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i:: 0 que veremos hoje?

* Introdugao

* Escopo de varidveis

* Escopo local

* Escopo global

* Escopo de parametros
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i:: Escopo

* E a faixa de codigo na qual cada
variave| existe

* E usado para definir .
visibilidade de variaveis n = gets.to_i '
= gets.to_1"
soma = 0 '

X = soma*’Z

puts soma >
———

3/12



i:: Escopo

* E a faixa de codigo na qual cada
variave| existe

* E usado para definir

visibilidade de variaveis n = gets.to_i '
RS RSEEEERE, #Mgets to_1°

A variavel soma
existe até o final do
escopo em que ¢
declarada

— —— ; puts soma >
PR
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Tipos de escopo

* Local

* A variavel existe apenas na fungao/método em que foi
declarada

* Global

* A variavel ¢ visivel em
todo 0 programa

* Existew outros...
* Veremos mais adiante
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i:: Escopo local

* Uma fungao possui um escopo proprio
* Varidveis locais, declaradas na fungao, sao visiveis apenas na

funpao X = gets.to_1
* Ewm Ruby, variaveis declaradas y = gets.to_i l
I‘(;r?u(:‘a ;:ncao ndosdovisivels o L enorCab) |
; if (a>b) then
C = a-b
else
Cc = b-a
end

end

dif_maior_menor(x,y)
puts cC
W—— :
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i:: Escopo local

* Uma fungao possui um escopo proprio
* Varidveis locais, declaradas na fungao, sao visiveis apenas na

funpao X = gets.to_1

* Ewm Ruby, variaveis declaradas y = gets.to_1 '
fora da funeao nao sao visiveis N | |
na fUh(}ﬁO \ ’ 11 f_maior_menor(a,b)

A variavel c deixa de existir no
final do escopo d da fungao

dif_maior_menor(x,y)
puts cC
W.
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i:: Escopo local

* Uma fungao possui um escopo proprio

* Varidveis locais, declaradas na fungao, sao visiveis apenas na
funcao

* Em Ruby, varidveis declaradas
fora da fungao nao sao visiveis /7

X

gets.to_1 |
gets.to_1 1

Hif_maior_menor(a,b)

na fungao (a>b) then |
s/ s s ] | C = C]_t)
A variavel c deixa de existir no else

final do escopo d da fungao

1 1n <main>': undefined local
nethod "¢' for main:0bject (NameError)

' aior_menor(x,y) :
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Escopo local

0 que ¢ impresso c-o
pelo programa? deiffdzg;rglg;;:enoma,b>'
| | C = a-b )

else
C = b-a
end
end

X = gets.to_1
y = gets.to_1

dif_maior_menor(x,y)
puts C
PR——— |
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Escopo local

0 que ¢ impresso c-o
pelo programa? dejfdzg;gglg;;:enorca,m,
muauu| R C = a-b f

- ® O O []ruby — jorgiano@jorgianolFRN: ~ — bash — 51x5 else
cnatl®2982:ruby jorgianod ruby teste escopo 03.rb C = b -d
M 10

end

X = gets.to_1
y = gets.to_1

Apesar d.e’pos’su’w 0 WMeSWO NOMR, @ | jip 1oioi ' onoiex )
variavel ‘c’ declarada no puts c ;
programa esta em escopo ——
diferente da variavel ‘c’ da fun¢ao
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0 que é impresso
pelo programa?

| —

\ (iF (a>b)£heh
C = a-b

~ Apesar de possuir 0 mesmo nowe, a
variavel ‘c’ declarada no
programa esta em escopo

diferente da variavel ‘c’ da fun¢ao
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i:: Escopo global

* Uwa variavel global fewm seu escopo definido
para todo o programa

* E visivel em qualquer parte do programa

* Em Ruby uwa variavel ¢ definida como global
quando usamos o prefixo $

$soma = @3
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Escopo global

def dif_maior_menor(a,b)
1f (a>b) then

$c = a-b

else f
$c = b-a

end

end

X = gets.to_1
y = gets.to_1
dif_maior_menor(x,y)

puts $c )
PIRERre—— - |
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Mesmo que a
variavel $c tenha

sido definida em
um meétodo/fungao,
ela continva
existindo durante
toda a execucao do
programa

| IWP—— ‘L |

Escopo global

def dif_maior_menor(a,b)

1f (a>b) then
$c = a-b
else
$c = b-a
end
end

X = gets.to_1
y = gets.to_1

dif_maior_menor(x,y)

puts $c

—
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i:: Escopo global

* Existe durante todo o programa e em todas as
partes do programa

def acumula(x)
$total = $total + x (
end |

$total = 10
acumula(20)
$total = $total + 10

puts $total
PRR——— "“J
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i:: Escopo global

* Existe durante todo o programa e em todas as
partes do programa

_def acumula(x) <- :
(EZ) $total = $total + x §
" end

E importante (D stotat - 16
acumula(20) —
Observar 0 f'uxo (3)$total = $total + 10

de processamento "puts $total )
do programa szeest
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Parametros

% Os parametros possuem escopo local
* Existewm durante a execueao do método

* 0 valor ¢ atribuido a0 parametro . ; ui¢ vaior menorca b
no momento da chamada if (a>b) then j

C = a-b
else
C = b-a
end
return c
end
a = gets.to_1

b = gets.to_1
puts dif_maior_menor(a,b)
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:.I

Parametros

% Os parametros possuem escopo local
* Existewm durante a execueao do método

* 0 valor éatribuido a0 parametro ;. 4 ¢ naior_menor(@p
no mowmento da chamada if, @b) then ‘
~€ = a-b SR

"~ else
Cc = b-a

Nao $30 a mesma end _—"

s s Tl ,»»Vf“return C
variavel. Apesardo ond
Mesmo nowe, estao em ———>(a)- gets.to_i
escopos diferentes b = gets.to_1

puts dif_maior_menor{a)b)

_ir—— —‘l.
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i:: Observagoes

* NORMALMENTE é preferivel usar varidveis
locais

* Facil gerenciamento de modificagoes no valor da variavel

* E importante
conhecer 0 escopo
de cada variavel
para entender o
comportamento
do programa




i:: Observagoes

* NORMALMENTE é preferivel usar varidveis
locais

* Facil gerenciamento de modificagoes no valor da variavel

* E importante
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